3. במספר 0.12457… הספרה שבמקום ה-nי אחרי הנקודה העשרונית שווה לספרה משמאל לנקודה העשרונית במספר 
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יש להוכיח שהמספר שמתקבל בצורה כזאת הוא מספר אי-רציונאלי.

פתרון ראשון. 
נניח בשלילה כי המספר הוא רציונאלי, ושמחזור ספרותיו הוא a0,…,an-1. כלומר לכל מספר מספיק גדול  k בעל שאריתr  בחלוקה ל-n, נמצאת הספרה ar במקום ה- k-י מימין לנקודה. 
נתבונן בחזקות של 10. לכל אחת מהן יש שארית חלוקה ב-n, ומאחר שיש אינסוף חזקות של עשר ומספר סופי של שאריות n-יות הרי שבסופו של דבר תגיע חזקה של 10 ששארית החלוקה שלה ב-n שווה לשארית החלוקה של 10 ב-n. נניח כי 10m היא החזקה הראשונה הזו. 
כעת קל להיווכח כי שארית החלוקה של 100 ב- n שווה לשארית החלוקה של 10m+1 ב-n. שארית החלוקה של 1000 ב- n שווה לשארית החלוקה של 10m+2 ב- n. ובאופן כללי שארית החלוקה של 10i+1 ב- n שווה לשארית החלוקה של 10m+i ב- n. (ההוכחה מתבססת על העובדה שאם לשני מספרים x ו- y יש שארית חלוקה שווה ב-n, אז לכל קבוע c למספרים cx ו- cy גם יש אותה שארית חלוקה ב-n).
לכן אם נתבונן רק בספרות הנמצאות במרחקי חזקות של 10 מימין לנקודה במספר שלנו, נקבל שהן באות במחזור. אך למעשה מדובר כאן בדיוק בספרות של המספר האי-רציונאלי שורש 2. סתירה.
פתרון שני. נניח בשלילה כי המספר הוא רציונאלי, ויש לו מחזור באורך n . 

אז לכל מספר מספיק גדול  k שמתחלק ל-n, הספרה מספר k היוא אותה ספרה a. זה נכון גם למספרים מסוג 10M∙n.

לכן הספרה שנמצאת משמאל לנקודה העשרונית במספר 
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10M∙n היא תמי אותה ספרה a (עבור M  מספיק גדול). זאת אומרת שספרות של 
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n החל מספרה מסוימת כולן שוות לספרה a, כלומר מספר 
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n רציונלי.
לכן גם 
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 רציונלי. סתירה.
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